

2,50 plus  
7,50  
4,50  
9,00  
DS

radio

d

Corzón  
to; La D.  
León y Co.  
Grever; Al.  
Oteo; Chi-  
mía; Muza  
de amores,  
na, Longas  
e radiocén-  
olsa; Noti-  
ejenas, Le-  
e la pista,  
es; Hoy ya  
canción del

re.—De 17

legrias, Or-  
sicales de  
a, Serrano;  
La rosa del  
s Claveles,  
da, Moreno  
Guridi; El  
o de Espe-  
no Mojado;  
tes; Cotiza-  
a de Pren-  
ls, Strauss;  
li Babá, Le-  
rde; Como

bre.—De 17

va gracia de  
ariado; Ca-  
; Alborada  
allero; Sre-  
orisca, Cha-  
; Marina;  
; Andaluza  
Desde lejos,  
rela; Rosa-  
avorita, Do-  
na y Colum-  
bla, Ninchi,  
n; Peticio-  
Lo habla,  
bién; Alerta  
; Quizás te  
din; Lamen-

re.—De 17 a

amor gitano,  
la ópera de  
de Sevilla;  
on J. Osuna-  
ntes; Marta,  
eres, canto,  
Ferriz; Mi-  
destino del

0:30.

Orquesta de  
r, P. Cordo-  
Bretón; Misi-  
ra taurina,  
de canto por  
raco; Guaji-  
romanza del  
El Romeral  
Diz Giles;  
edro S. He-  
g; Barbieri;  
mosa); Pue-  
; Cavalleria  
Los Claveles;  
erc; Los de  
ña Francisca  
de la Estac-  
ción; Waga-  
elli; Entrada  
dos, Halver-  
na hora; Di-  
iinsky; La  
casa, Re-  
nadina, Sai-

COS DE  
NDRES  
y puertos de  
Alcañiz, 14

rado, 11. fono

### ¡SONÓ LA HORA!

¡Arnedo, La Solana y Castiblanco...!  
Actos de una misma tragedia, que culmina en Casas Viejas, escrita con sangre proletaria por los mismos que alcanzaron el poder encaramados en las espaldas del pueblo y hoy le salpican de lado desde la cumbre de su insolente aburguesamiento. ¡Que el pueblo no lo olvide el día 19 de Noviembre próximo!



# ACCION

## DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

90 Il.—Redacción y Administración: Temprado, 11

Jueves 19 Octubre 1933

FRANQUEO  
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 282

# Hoy quedará ultimada la candidatura de derechas que luchará por Madrid en las próximas elecciones

### TEMAS DEL DIA

## LOS PRELIMINARES DE LA PROPAGANDA

Ya se ha iniciado en nuestra provincia la propaganda electoral que a juzgar por los preliminares será de una intensidad no superada en anteriores llamamientos a la opinión. Las derechas, todos las derechas, dándose cuenta de que en la presente oportunidad se ventila la defensa de los más elevados ideales, presentarán en la batalla un solo frente. Un solo frente temible por el número, por la calidad y sobre todo por el entusiasmo y la recia, firme e inconvencible disciplina de sus masas.

En el seno de las organizaciones nacionales ha resurgido con bríos prometedores de una próxima realidad feliz, compensación de las tristezas y de los sufrimientos de ayer y de hoy, ese espíritu lleno de optimismo y de esperanzas, de clara visión del porvenir, de sacrificio y disciplina que daba fuerzas de mandato y de programa al discurso pronunciado por Gil Robles, ante las Comisiones electorales madrileñas. Como única norma, como táctica inmejorable e insustituible para conquistar la victoria.

Ha aquí las palabras que deben tener presentes directores y dirigidos, en los días de lucha febril que se avecinan: «Ahora van a llegar para nosotros los momentos más difíciles. Durante la labor de proselitismo es el entusiasmo lo que domina. A la hora de recoger los frutos es cuando comienzan los momentos graves por pequeñeces y disidencias. Es cuando más necesaria se hace la disciplina». «Más peligrosos que los enemigos de las organizaciones, son los descontentos de las mismas. Para mí el mayor dolor será que entren en las urnas papeletas derechistas con tachaduras. Hay que votar todos los nombres que lleven, sean quienes sean. Si son de derechas, ya tienen algo de nuestro ideario. Cada tachadura en la papeleta representa una tachadura en el propio ideario. Hay que educar la disciplina y el espíritu de sacrificio. Llegan para las derechas horas de expiación por el sacrificio del amor propio».

He aquí trazado el camino. A las organizaciones les cumple únicamente seguirlo ciegamente si quieren ir a una segura victoria. En Madrid la unión ya se ha hecho. Sin pensar cada organización de las que componen el cuadro que olvidaban, por unos momentos, puntos de sus respectivos programas. Pensando única y exclusivamente en la necesidad de frenar la revolución, de barrer la plaga marxista que asola el campo nacional. Dando una alta prueba de disciplina y sacrificio y una muestra de su resurgir pujante.

El ejemplo está dado. Ni una sola provincia dejará de seguirlo y menos la nuestra. Si alguien, organización o persona, pusiera en peligro el triunfo por egoísmos inconfesables habrá que declararlo traidor a España y a la causa que prometió defender. Poca discusión. Fuera las ambiciones. A un lado los personalismos que dividen y envenenan. A luchar todos con la vista puesta únicamente en los ideales que fueron escordados durante dos años de sectarismo y desgobierno. Ni una sola orden del Comité puede ser discutida ni mucho menos incumplida. Convertirnos todos en propagandistas infatigables. Que nadie se quede en casa escondiendo su cobardía. En la labor que ahora empieza todos tenemos un lugar reservado. Los puestos son lo de menos. Lo que importa es la permanencia de las Organizaciones y la constitución de un cuadro de diputados que barran con sus votos la legislación que obstaron unas Cortes masónicas y revolucionarias.

Se decide el porvenir de España por varios años. ¡Quién sabe si para muchos más de los que creemos!

Piensen todos en el calvario que les aguarda si por cobardía, por indisciplina o por ambición pasa la oportunidad de la victoria necesariamente desaprovechada.

### Desde Berlín

## Gravedad del momento

Para nadie es un secreto que Alemania no quiere más que afirmar la paz del mundo. ¿Por qué Francia e Inglaterra han de negar a Alemania sus derechos a rearmar o sus pretensiones a que las demás naciones desarmen? El pueblo germano quiere la seguridad de que no han de repetirse los hechos sangrientos de una guerra como la que pasó. Por eso se afirma en los principios legítimos de reclamar lo que se le ha ofrecido y no se le concede.

Alemania está decidida a destruir la última ametralladora, a licenciar hasta el último soldado. Pero quiere que las demás naciones cumplan su promesa solemne de desarmar.

Francia e Inglaterra no desarmen, y en cambio exigen a Alemania que se desmilitarice. Y aquí está la gravedad.

Si en este país se desarma a los pocos militares que lo están, el miedo, o al menos los recelos de los pueblos vecinos desaparecerá. Pero vamos a cuentas. Si en Alemania se quitan de las manos de los soldados las armas el comunismo bñotará con todas sus estridencias y sus odios a las instituciones políticas, sociales y religiosas.

Seguir en el plano de vencedores y vencidos; como tratan de seguir los franceses e ingleses, es injusto a todas luces, es marcar una desigualdad rencorosa, es hacer ver al mundo que Alemania no puede figurar en el concierto de las grandes potencias ni merece los respetos que se le deben por su contribución a la obra de la civilización.

## La instrucción de los niños sin fortuna (se ha salvado)

Por tratarse de una persona unida a nosotros por lazos de afecto, de todos bien conocidos, hemos silenciado en estas columnas la benemérita labor que, en orden a la difusión de la enseñanza confesional, viene realizando en Valencia nuestro querido amigo don Leopoldo Igual Padilla.

Hoy, aun a trueque de herir la natural modestia del interesado, hemos de reproducir de nuestro colega valenciano «Las Provincias», el artículo que, bajo el mismo título que encabeza estas líneas, publica en dicho diario el culto escritor Ramiro de la Escosura.

Y lo hacemos para estimular con el alto ejemplo de desinteresada actividad que brindamos, el ejercicio de la función tutelar que las clases altas tienen como única razón de su existencia y justificación exclusiva de sus fueros y prerrogativas.

Dice así el citado escritor: «Anonadadas varias destacadas personalidades ante la nefasta supresión de la enseñanza por religiosos, pues quedaban sin pan espiritual y didáctico innumerables hijitos de obreros, constituyeron sin miras interesadas una Sociedad, bajo el nombre de «Mutua Escolar Esperanza», la cual compró el hermoso edificio pedagógico a sus antiguos propietarios, los sapientes y

Los años han pasado y ya están bastante lejos los de la gran guerra. Desde entonces Alemania ha purgado con exceso las fatales consecuencias de la contienda. Se le privó de su hacienda, de sus colonias, de parte de sus propios territorios; se le desposeyó de sus barcos, se le persiguió constantemente, se le dió un trato de extraordinaria desigualdad. Y sin embargo, Alemania que logró restablecer con su política el orden en el interior y que ha predicado la paz sincera en el exterior, no consigue el trato que le fué ofrecido en Conferencias internacionales, y sigue pesando sobre ella toda la enormidad de la injusticia del Tratado de Versalles.

¿Por qué no ha de poder el Reich disponer de sus armamentos para defender sus fronteras? ¿Por qué se le trata ahora de un modo distinto al que se le ha prometido?

Graves son los momentos presentes, Alemania pide paz y los vecinos le ponen en trance de guerra. Alemania trabaja incesantemente, heroicamente, para que se mantenga la tranquilidad en Europa y los que pelearon contra ella en la guerra provocan con sus procedimientos otro conflicto armado. ¿Qué hará Alemania? Ya lo ha dicho Hitler: «Nuestro pueblo en el momento actual no puede imponerse ante la indigna posición adoptada por otros pueblos».

No será extraño, pues, que este pueblo en el que vivimos y en el que hemos, durante muchos años, escuchado el latido de la herenrada opinión de estos hombres del centro de Europa, se separe de la Sociedad de las Naciones y de la Conferencia del Desarme. ¿Para qué continuar dentro de estos organismos que no han demostrado más que su ineficacia y su impotencia?

A. Braun

Berlín, Octubre 1933.

populares Padres Escolapios, y tras realizar grandes reformas en los locales, aprovechando lo bueno que había e introduciendo modernos medios, han logrado que los pequeños sin fortuna de la vasta barriada valentina, sigan aprendiendo para bien de sus cerebros y no olviden los principios básicos de toda sociedad cristiana.

De la dirección de este nuevo Colegio, que ha sido bautizado con el nombre del inolvidable poeta y escolapio insigne Arolas, se ha encargado el culto y entusiasta señor don Leopoldo Igual Padilla, pletórico de juventud y de sentimientos altruistas, quien dejará huellas imperecederas de su admirable encauzamiento.

Preside la entidad figura tan prestigiosa como es don José María Canelles, juriscónsul eminente y a la vez ingeniero de sólidos conocimientos; actuando de vicepresidente el venerable maestro de maestros don Manuel Martí, director honorario del Instituto «Luis Vives» y Decano del Colegio de Licenciados y Doctores.

Caro lector: En el remozado «Colegio Arolas», instalado en el edificio que antaño perteneció a los sabios escolapios, se cursa la primera enseñanza, el bachillerato y comercio; admitiéndose en lo que concierne a alumnos de pago, externos, medio pensionistas, vigilados y externos.

El cronista que suscribe, vivamente emocionado al recorrer las aulas, dormitorios, comedores, laboratorios de Física y Química, el completísimo Museo de Historia Natural, no podía borrar de su imaginación, con honda nostalgia, aquellas siluetas paternales de aquellos sus ex profesores preclaros, que como los eximios Padre Ferriz y otros tantos cuya lista resultaría interminable, dieron en un cercano ayer, que desapareció, por desgracia, días de gloria en el doble sacerdocio de la sacrosanta Religión de Cristo y la educación psíquica e intelectual a tantas generaciones de valencianos, que alcanzaron muchos de ellos lugares preeminentes en la política, en la literatura, en las artes y en las ciencias.

Hasta el gimnasio y el suntuoso salón de la Secretaría, ¡cuántas evocaciones aportaron a mi mente...! Pero glosando al revés la lapidaria frase de los Comunes, como valenciano y católico a machamartillo, yo exclamo por el nuevo «Colegio Arolas»: «Si ayer» fué día de morir como institución secular, hoy es día de luchar en pro de la instrucción y de la moral, para aminorar el daño que a la infancia escolar se habían propuesto inferir los que obran al dictado de sectarismos antipatriotas extranjeros.

A la entidad «Mutua Escolar Esperanza» y al joven e idóneo Director don Leopoldo Igual Padilla, unán a la gratitud de los padres de los pequeños, la entusiástica felicitación de...»

Ramiro de la Escosura

## Se confirma que Sanjurjo no autoriza la inclusión de su nombre

Ayer celebró dos sesiones el Comité de enlace de derechas. —Los socialistas no quieren ir unidos en Madrid con azaristas y dominguistas. —Cambó regresa a Barcelona después de gestionar la formación de un partido centrista. —Mifines socialistas interrumpidos.

### Guadalhorce acepta su presentación por la circunscripción de Málaga

Madrid.—Esta mañana se reunió el Comité de enlace de derechas para ultimar la candidatura que se ha de presentar por Madrid en las próximas elecciones.

La reunión se celebró en el Congreso.

Por no haber podido asistir a esta reunión el señor Gil Robles, y otros miembros del Comité, este no tomó acuerdo reduciéndose la reunión a un breve cambio de impresiones.

### Lo que dice «El Sol»

Madrid.—En su número de hoy «El Sol» dice que en el acoplamiento de la candidatura de derechas juega ya tan solo el nombre del general Sanjurjo que algunos quieren presentar candidato por la capital.

### La reunión de la tarde

Madrid.—Esta tarde volvió a reunirse el Comité de enlace de derechas.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

Gil Robles dijo que se había estudiado por los reunidos el panorama electoral, pero por falta de número no se habían adoptado acuerdos.

¿Sabe usted si se presentará la candidatura de Sanjurjo por Madrid?—preguntó un periodista.

—Lo ignoro—contestó Gil Robles.

Otro informador dijo a Gil Robles que se decía en los centros informativos que Sanjurjo se niega a que su nombre figure en cualquiera candidatura.

—Cuando él lo dice tendrá sus motivos—contestó el presidente de la CEDA.

El señor Martínez de Velasco dijo que hasta mañana no quedará ultimada la candidatura de derechas que luchará por la capital.

Añadió que no existen en el seno del comité discrepancias fundamentales.

### Para la propaganda electoral socialista

Madrid.—El Comité directivo de la Sociedad de Obreros de Agua, Gas y Electricidad ha acordado entregar 20.000 pesetas al partido socialista para los gastos de la campaña electoral.

### La repulsa de los obreros

Madrid.—Dicen de Alicante que en Elda y Pretel habían sido organizados dos mítines socialistas, en los que había de tomar parte el ex-diputado del partido Rodolfo Lloplis.

En ambos mítines el señor Lloplis fué interrumpido por obreros afiliados a la C. N. T., que le recordaron lo de Casas Viejas.

En Pretel cuando Lloplis se hallaba hablando contra la religión fué agredido y hubo de suspenderse el acto.

### Cambó regresa a Barcelona

Madrid.—Esta noche ha em-

prendido el viaje de regreso a Barcelona el señor Cambó.

En Madrid celebró varias conferencias con otras tantas personalidades políticas para llegar a la constitución de un partido centrista.

### Guadalhorce candidato por Málaga

Madrid.—Esta noche se ha recibido un cablegrama del conde de Guadalhorce, que se encuentra en Buenos Aires, aceptando la presentación de su candidatura por Málaga en las próximas elecciones.

### No hay unión de izquierdas en Madrid

Madrid.—El señor Domingo continuó hoy sus gestiones cerca de los señores Largo Caballero y Azáña, a fin de que en Madrid se presente una única candidatura de izquierdas, integrada por socialistas, radicales socialistas independientes y Acción republicana.

Estas gestiones han fracasado por completo, pues los socialistas mantienen firmemente su propósito de luchar solos por la capital, presentando candidatura cerrada.

### Los agrarios catalanes

Madrid.—Se dice que los elementos agrarios de Cataluña se proponen intervenir en las próximas elecciones presentando candidatos por todas las circunscripciones.

### Noticia desmentida

Madrid.—Un periódico dice en su número de esta noche, que Melquiades Alvarez y sus amigos han solicitado el ingreso en el partido radical.

Los íntimos de Melquiades Alvarez desmienten esta noticia y dicen que aunque Melquiades sienta gran simpatía hacia el programa radical, está dispuesto a mantener el del partido demócrata que acaudilla.

### La antevoación y proclamación de candidatos socialistas

Madrid.—Mañana por la noche se celebrará en la Casa del Pueblo la antevoación y el escrutinio para la proclamación de los candidatos socialistas que han de ir a la lucha por la circunscripción de Madrid capital.

### Sanjurjo renuncia a formar parte de cualquiera candidatura

Madrid.—Autorizadamente se ha sabido que el general Sanjurjo se ha negado terminantemente a que su nombre se haga figurar en cualquiera candidatura electoral.

### Lo que opina Fanjul

Madrid.—El exdiputado agrario por Cuenca, señor Fanjul, opinaba esta tarde que la candidatura de las derechas por Madrid debía cubrirse solo con cuatro nombres dejando que Lerroux designe en la del partido radical representaciones de las fuerzas económicas, pues de esta manera la derrota de los socialistas sería total.

# CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Santa Cilia de Jaca, a 24 de Agosto de 1933  
Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona  
Muy señor mío: Estoy muy agradecido de sus aparatos C. A. BOER, pues teniendo 79 años de edad y después de 20 años de sufrir de hernia, ahora me hallo curado sin tener ninguna molestia. Le doy las mil gracias por sus excelentes aparatos y le autorizo para que lo publique en los periódicos. Queda de Vd. affmo. s. s. Domingo Palacín, en Santa Cilia de Jaca (Fosato Alto), provincia Huesca.

Castroponce, 20 de Julio de 1933.  
Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.  
Muy señor mío: Me es muy grato dirigirme a usted para enviarle mil gracias y demostrarle la gratitud más profunda por hallarme hoy completamente curado de la hernia que venía padeciendo, lo que he conseguido con sus acreditados aparatos. Queda de usted muy reconocido este affmo. y s. s. en Cristo, Pascasio Vidal, párroco, Castroponce, (Valladolid).

HERNIADO: no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

Sagunto, sábado 21 Octubre, Hotel Continental.  
TERUEL, domingo 22 Octubre, ARAGON HOTEL.  
Castellón de la Plana, lunes 23 Octubre, Hotel Suizo.  
Valencia, martes 24 Octubre, Hotel Inglés.  
Zaragoza, miércoles 25 Octubre, Hotel Universo.  
Calatayud, sábado, 28 Octubre, Hotel Fornos.

C. A. BOER, especialista herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA

## Firestone Hispania

SOCIEDAD ANONIMA

### Calidad insuperable Fabricación nacional

Consulte precios en  
**GARAGE ARAGON  
TERUEL**

## ¡ATENCIÓN!

Nueva baja de precios en los coches y camiones

**Opel, Chevrolet, Buick,  
La Salle, Cadillac, Vauxhall, Pontiac, Oldsmobile, Bedford, Blitz  
y G. M. C.**

(PRODUCTOS DE GENERAL MOTORS)

Visite mis Salones-Exposición y consúlteme precios del coche o camión que le interese.

CASA CENTRAL  
Avd. República, 25  
Teléfono, 110  
TERUEL

AUTO-SALON  
**José María Moretti**

SUCURSALES  
Blasco, 4 Pizarro, 27  
Tel.º 64 Tef.º 15225  
ALCAÑIZ VALENCIA

- Suscríbase usted a ACCION -

# De la vida local y provincial

## ECOS DE SOCIEDAD De la provincia

### VIAJEROS

Llegaron:  
De Zaragoza, las comisiones locales que, en representación de diferentes Corporaciones asistieron a la Conferencia Económica Administrativa.  
— De Madrid, el distinguido joven don Natalio Ferrán.  
— De Valencia, don Ricardo Estevan.

Marcharon:  
A Valencia, don Antonio Ríos.  
— A Santa Eulalia, el distinguido sacerdote don Luis Alcusa.

### NECROLOGICAS

En nuestra población, donde accidentalmente residía, ha dejado de existir don Agustín Inigo Zaera, persona muy conocida en esta provincia por haber dedicado su vida a los negocios y socorrer al necesitado.

Hombre amante del hogar y del trabajo, don Agustín supo crear verdaderas amistades en todas las partes, amistades que hoy han de llorar la muerte del amigo y protector.

Descanse en paz.  
Hoy, conforme anuncia la esquila inserta en este mismo número, tendrá lugar la conducción del cadáver a la villa de Añaga, donde recibirá cristiana sepultura.

Y mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés de esta ciudad se celebrará el funeral.

No dudamos que dichos actos han de verse muy concurridos. Reciba su distinguida esposa, hijos y demás familia la expresión sincera de nuestro sentimiento por la pérdida sufrida.

### Centros oficiales

HACIENDA  
El Municipio de Cubla remite para su aprobación el Presupuesto correspondiente al año 1934.  
— Señalamiento de pagos:  
Don Juan Cruz, 1.052'16 pesetas.  
» Valentín Castaño, 2.486'35.  
» León Lespinat, 6'89.  
» Juan Pastor, 428'54.

### REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:  
Nacimiento. — Beatriz Josefa Fombuena Vivier, hija de Marceino y Juliana.  
Defunciones. — Agustín Inigo Zaera, de 60 años de edad, casado, a consecuencia de nefritis aguda. — Joaquín Arnau, 5.  
Adela Mateo Sancho, de 37, soltera; edema de pulmón. — Alforja, 4.  
Ursula Gómez Viadel, de 81, viuda; apopleja. — Amantes, 29.

### SANIDAD VETERINARIA

Se declara oficialmente la existencia de la pulmonía contagiosa en el término municipal de Torrijo del Campo.  
Zona declarada infecta, la calle del Calvario de dicho pueblo.  
Zona sospechosa, el casco de la población.  
Zona de inmunización, la comprendida en el perímetro del poblado.  
— Se declara oficialmente extinguida la sarna en los municipios de Cebra de Mora y El Castellar, cuya existencia fué declarada, respectivamente, en 4 de Abril y 5 de Julio últimos.

TALLERES MECANICOS DE SANTIAGO ANDRES  
Reparación de maquinaria en general y soldadura autógena.  
CARRETERA DE ALCAÑIZ núm. 14

### Mora de Rubielos

¡Aunque no quieran!—Ha caído en la balanza del tiempo un grano de arena más: 12 de Octubre de 1933. Las campanas de la torre voltean alegres y no es su son el son que llora a un difunto o anuncia aterrado la tragedia del fuego. Las campanas baturras, símbolo de la raza que las oye—de recio bronce también—lanzan a fuer de jota su monótona canción mientras abajo, en la iglesia gótica, el pueblo, ese pueblo que no es laico porque lleva en sus venas la misma sangre de aquellos héroes que lo fueron por hombres y por cristianos, eleva el corazón y su tosca plegaria hasta un altar en el que la Virgen más española les sonríe y les quiere.

Yo he visto en este año, como un «mentís» bravío ante ciertas afirmaciones, a los más varios personajes, postrarse de hinojos y envueltos por los acordes de la banda del pueblo balbucear las palabras que una madre que no existe les enseñó de niño: «Dios te salve María.» Y ha salido de sus pechos con la gallardía con que su abuela Agustina disparaba los cañones contra el invasor.

Los tiempos cambian. Hoy no tiene el baturro quien quiera arrebatarle la tierra para implantar en ella el dominio de un águila y por eso lanza la metralla de sus granadas, pero hay quien quiere quitarle su fe y en este día—12 de Octubre de 1933—al amparo de su Pilarica inmortal, este pueblo hecho de corazones, hace retumbar el mundo con el estampido de su oración.

Por los claustros de la Iglesia han paseado a su Virgen y lágrimas de hombres han regado el suelo. Ha sido una procesión de tristeza y de amor. Calladitos, con la digna y percedera resignación del noble y fuerte, estos aragoneses han ido custodiando a su tesoro. Y si no le han lanzado a las calles no ha sido por temor, que jamás lo conocieron, sino porque así era más suyo.

Un hijo del pueblo patrocina la fiesta y el pueblo entero de fiesta se ha vestido.

Y pasarán los años; y quieran o no quieran, en este día 12 de Octubre, volverán a voltear las campanas, que si no tienen torre tendrán corazones; y los hijos adictos y los descarriados se juntarán bajo un mismo techo y volverá a bulir en ellos su roja sangre de héroes; y abrazados al Pilar Santo, desafiando al mundo, volverá a salir de sus pechos la eterna canción tosca y amorosa: «Dios te salve María...» Y la cantarán siempre y siempre la tendrá que escuchar el que no quiera, que es un beso a la madre y una madre de un pueblo de Gigantes y cabezudos.—Jaime G. Herranz.

— En esta casa-cuartel de la Benemérita se presentó el secretario interino del Ayuntamiento, Faustino Torres Escriche, denunciando haber sido amenazado de muerte por Miguel Cortel Escriche. Este quedó detenido.

### Alcalá de la Selva

Homenaje a la Vejez.—Tarde otoñal que más parece de estío. El sol inunda la tierra con espléndida luz y en el azulado firmamento no se divisa la más tenue nubecilla.

Son las dos. Los muchachos en sus juegos semejan una colmena en plena actividad; diríase contemplando las plazas del pueblo, que ellos eran los únicos moradores. Oyen la voz de sus maestros y ápidamente aparecen en correcta formación. En una fila, los niños;

en la otra, las niñas; en el centro, unos cuantos llevan banderas que representan la Patria. Don Francisco Badía recoge tan hermoso cuadro en la cámara oscura de su máquina fotográfica.

Por el arco central del porche de la Casa de la Villa, aparecen las autoridades con su bandera. Más al fondo, se ve una batuta que, al moverse, da la entrada de un castizo y alegre pasodoble que interpreta admirable la Banda del pueblo.

La comitiva, por el orden indicado, se pone en marcha para recorrer la población.

La mitad de los muchachos abandonan sus puestos para ir en busca de los viejos, a los que incorporan a la procesión cívica. Al paso de ésta, hombres y mujeres llenan los portales, ventanas y balcones. Luego siguen todos detrás hasta llegar al punto de partida.

Los viejos se colocan mezclados entre las banderas en el amplio balcón de la Casa del Ayuntamiento. El pueblo en masa queda en la plaza.

Cuatro muchachos, ostentando la representación de sus respectivas escuelas, aparecen entre los viejos. Se hace el silencio y se oyen sus voces melodiosas recitando muy bien poesías alusivas al acto. Entre tanto, don Francisco recoge nuevas fotografías.

Asoma luego junto a los viejos don Juan Pablo García, y con claridad y precisión habla de la significación, origen y desarrollo de «Los Homenajes a la Vejez», terminando con un sublime canto a los viejos y exhortando a los niños para que guarden a los ancianos las consideraciones que merecen.

La música entona el himno nacional y trescientas vocécitas cantan el mismo compás. Todo el mun-

do escucha con religioso silencio y al final estalla una atronadora ovación con ¡vivas!

Mas tarde, mientras la gente joven baila y se divierte, los viejos son obsequiados espléndidamente. Las maestras señoritas Saz y García les sirven y atienden con cariño. El alcalde señor Bayo, en representación de Alcalá y de la Caja de Previsión Social de Aragón, reparte donativos.

Anochece. En todos los rostros se nota la huella de la satisfacción que ha dejado en el corazón de los alcalañeos, tan hermosa y simpática fiesta.

### Camarena

Ante el Juzgado ha sido denunciado el vecino Eugenio Gimeno Aparicio, de 58 años de edad, casado, labrador, por haber causado lesiones en la cara y cuello a su vecino Amado Quílez Pérez, de 53 años, viudo, recaudador del Municipio, por ir a cobrarle cierta cantidad que un hijo político del Eugenio adeuda por el reparto sobre pastos.

### Denuncias

Han sido denunciados: Pablo Nogales Cervella, de Flix (Tarragona), por conducir viajeros indebidamente.

Manuel Roselló Riva, de Molinos, por infringir el Reglamento de Circulación Urbana.

Santiago Galve Gómez, de Villeda, y Constantino Valero Martínez, Isabel Pérez López, Florencio Buj Marco, Eugenia Sánchez Gómez, Julián Gómez Pérez y Mariano Vizcarra Valero, de Terriente, por apacentar sus ganados en propiedades particulares.

Vicente Alonso Levantini, de Guadasar (Valencia), por infracción al Reglamento de Automóviles.

Y Tomás Bello Fedec, de Rillo por no llevar la Patente Nacional

## ¡ANUNCIAR ES VENDER!

y anunciar en

### ACCION

el único diario de la provincia, significa aumentar sus ventas en un 100 por 100, porque es el periódico de



MAYOR CIRCULACION, EL DE MEJOR INFORMACION Y EL DE MAYOR TIRADA

## ¡ALGO NUEVO, ENTERAMENTE NUEVO!

Equipe su automóvil con neumáticos

### AIR WHEEL

(DE GOOD-YEAR)

Inflados a presiones tan bajas como **15 libras!**

Mullido perfecto, supertracción, seguridad extra, aspecto elegante y economía

AGENTE EXCLUSIVO

## - Julio Galán -

C. Galán, 4 - ALCAÑIZ

Representante en Teruel Garage Teruel

# ¿Se pretende con una maniobra política provocar la crisis e impedir la celebración de las elecciones?

## Las circunscripciones electorales y el número de diputados de cada una

El Consejo de ministros aprueba un decreto determinando el número de diputados que elegirá cada demarcación según el nuevo Censo.—El futuro Parlamento tendrá tres diputados más que las constituyentes.—Otros acuerdos del Consejo.

### Se aplaza la celebración de las elecciones municipales

Madrid.—A las diez y cuarto de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El Consejo celebrado hoy fué administrativo y que su celebración ya la había anunciado el anoche.

### Las nuevas circunscripciones

Madrid.—El señor Rico Avello facilitó a la Prensa el texto del decreto aprobado esta mañana en el Consejo, por el cual se aumenta el número de diputados con arreglo al nuevo Censo.

Las circunscripciones y el número de diputados que cada una de ellas ha de elegir, son los siguientes:

Las circunscripciones y el número de diputados que cada una de ellas ha de elegir, son los siguientes:

- Alava, dos.
- Albacete, siete.
- Alicante, once.
- Almería, siete.
- Avila, cinco.
- Badajoz, catorce.
- Baleares, siete.
- Barcelona, (capital) diez y nueve.
- Barcelona (provincia) quince.
- Burgos, siete.
- Cáceres, nueve.
- Cádiz, diez.
- Castellón, seis.
- Ciudad Real, diez.
- Córdoba, trece.
- Coruña, siete.
- Cuenca, seis.
- Granada, trece.
- Gerona, siete.
- Guadalajara, seis.
- Guipúzcoa, seis.
- Huelva, siete.
- Huesca, cinco.
- Jáen, trece.
- León, nueve.
- Lérida, seis.
- Logroño, cuatro.
- Lugo, diez.
- Madrid (capital), diecisiete.
- Madrid (provincia), ocho.
- Málaga (capital), cuatro.
- Málaga (provincia) ocho.
- Murcia (capital) cuatro.
- Murcia (provincia) nueve.
- Navarra, siete.
- Orense, nueve.
- Oviedo, diez y siete.
- Palencia, cuatro.
- Las Palmas, cinco.
- Pontevedra, trece.
- Salamanca, siete.
- Tenerife, seis.
- Santander, siete.
- Segovia, cuatro.
- Sevilla (capital), seis.
- Sevilla (provincia), diez y tres.
- Soria, tres.
- Tarragona, siete.
- Teruel, cinco.
- Toledo, diez.
- Valencia (capital), siete.
- Valencia (provincia) trece.
- Valladolid, seis.
- Vizcaya, (capital) seis.
- Vizcaya (provincia), tres.
- Zamora, seis.
- Zaragoza (capital), cuatro.
- Zaragoza (provincia), siete.
- Ceuta, uno.
- Melilla, uno.

### Manifestaciones de Rico Abello

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo que el decreto aprobado hoy en Consejo referente a los funcionarios del cuerpo de Seguridad que fueron vejados por la Dictadura tiende a acelerar la resolución de sus reclamaciones.

Dijo también el ministro de la Gobernación que en las proximidades de Padrón (Coruña) hicieron explosión dos bombas colocadas en la vía férrea, causando destrozos.

## Información de provincias

### Huelgas, motines y detenciones

#### Continúa la huelga general en Santiago

Santiago de Compostela.—Continúa la huelga general declarada por solidaridad con los camareros del Manicomio de Conjo.

Los huelguistas han cometido algunos desmanes.

Se practicaron varias detenciones.

#### El alto comisario de España en Marruecos

Algeciras.—En el rápido de esta mañana ha marchado a Madrid el alto comisario de España en Marruecos, señor Moles.

#### Un ruego del gobernador civil al arzobispo de Sevilla

Valencia.—El gobernador civil de esta provincia ha dirigido una carta al arzobispo de la diócesis rogándole que los predicadores se abstengan de hacer desde el púlpito propaganda antirrepublicana.

El arzobispo lo ha prometido así.

#### ¡Oh las ventajas de los partidos políticos!

Avila.—En el pueblo de San Esteban el vecindario, dividido en dos partidos políticos, se enzarzó a tiros, resultando heridos dos hombres.

Se han practicado varias detenciones.

#### Terroristas detenidos

Barcelona.—Todos los detenidos en la madrugada de hoy en un local de Barcelona, donde fué hallado un depósito de armas están fichados por la Policía como terroristas.

Varios de los detenidos han tomado parte en atentados y atracos.

Se continúan practicando registros.

#### Otro mitin socialista suspendido

Sevilla.—El concejal socialista Adolfo Carretero y otros correligionarios se trasladaron a Utrera para dar un mitin.

Poco después de comenzar el acto varios extremistas interrumpieron al orador de turno, recordándole lo ocurrido en Casas Viejas.

Se produjo un gran tumulto. Desde la calle los extremistas apedrearón el salón donde se celebraba el mitin y varias piedras cayeron en la mesa de la presidencia que se vió obligada a suspender el acto.

#### Un motín

Jáen.—En Canena se declaró la huelga general.

Los huelguistas se amotinaron y asaltaron las tiendas y una fábrica de harinas.

Fueron dueños absolutos del pueblo durante cuatro horas.

Avisada la Guardia civil se personó en la localidad logrando restablecer el orden.

#### Huelga aplazada

Zamora.—En la asamblea celebrada esta noche en la Casa del Pueblo se acordó aplazar la huelga anunciada para mañana.

#### La candidatura radical por Madrid

Madrid.—En los medios políticos se daba esta noche como muy probable la siguiente candidatura radical por Madrid:

- Lerroux.
- Sánchez Román.
- José Ortega y Gasset.
- Unamuno.
- Castrovido.
- Maura.
- Del Río.
- Salgado.
- Mahou.
- Miguel Alcaá.
- Y el secretario de la Cámara de Comercio don José González.

## Continúa la obstaculización socialista al crédito para la Siderúrgica de Sagunto

La Diputación permanente de las Cortes aprueba varios créditos.—Entre ellos figura uno para el pago de horas extraordinarias al personal de Correos.—El de la Siderúrgica de Sagunto queda en suspenso hasta el martes.

### Se deniegan los créditos para el Ministerio de Comunicaciones y Tribunal de Garantías

Madrid.—A las cuatro de la tarde se reunió en el Congreso la Diputación Permanente de las Cortes.

Al llegar a la Cámara el señor Prieto, manifestó a los periodistas que se ha dado una interpretación forzada a los acuerdos adoptados ayer por la Diputación Permanente.

Dijo que se acordó la continuación del Tribunal que ha de juzgar lo de los sucesos de Jaca, pero sus miembros no tendrán carácter de diputados, si bien cobrarán sus dietas.

Uno de los miembros del Tribunal que oyó estas manifestaciones dijo:

—Pues yo no me presto a ese juego y en tales condiciones no iré por el Tribunal.

Uno de los periodistas preguntó al señor Guerra del Río:

—¿Qué pasará si la Diputación se niega a aprobar los créditos que se solicitan?

—Pues no pasará nada porque el Gobierno dispone de medios para resolver este conflicto aunque dentro de la Diputación permene haya elementos que quieran destruirlo.

Después dijo que la candidatura radical por Madrid se publicará pronto.

El señor Martínez de Velasco dijo que mañana acaso pueda ya facilitarse la candidatura de derechas que está tan sólo pendiente de la aceptación de alguno de los candidatos propuestos para figurar en ella.

A las cinco de la tarde comenzó la sesión de la Diputación Permanente de las Cortes.

El señor Guerra del Río protestó del acuerdo de negar a los ministros miembros de la Diputación Permanente el voto y dijo que como ello constituye a su juicio un atropello, recurrirá de este acuerdo ante el Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Prieto combate la proposición de concesión del crédito para resolver el conflicto de Sagunto.

Ofrece su voto si el crédito se reduce a lo que se necesite para resolver el asunto por tres meses.

El señor Guerra del Río dice que el Gobierno tan solo desea arbitrar una solución provisional al problema del paro obrero de Sagunto, y después que el Parlamento resuelva en definitiva.

El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, dice que a la Diputación Permanente tan solo le toca aprobar o rechazar los créditos que se le sometan, y al Gobierno resolver lo demás.

El señor Saborit se niega a conceder a los ministros no solo el derecho de votar, sino también el de intervenir dentro de la Diputación Permanente.

Se suspende la sesión para descansar, pero el verdadero motivo de la suspensión es la necesidad de que los socialistas cambien impresiones.

A las siete y treinta se reanuda la sesión.

El señor Guerra del Río ofrece llevar al nuevo Parlamento la convalidación de lo que ahora se acuerde.

El señor Prieto dice que votará

en contra de la concesión del crédito necesario aún reconociendo que resolvería la crisis de Sagunto.

El señor Martínez Barrios propone que se haga el encargo de la construcción de carriles con cierta elasticidad y sin adquirir compromisos en firme.

El señor Prieto acepta esta proposición pidiendo la opinión del ministro de Hacienda.

El señor Martínez Barrios se aviene a que quede aplazada la solución hasta el martes próximo.

Se acuerda conceder un crédito para gastos de viaje, viáticos y dietas de los funcionarios de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

También se aprueba otro crédito para gastos de viaje y pluses de la Guardia civil.

Se rechaza el crédito solicitado para la creación del Ministerio de Comunicaciones.

Se aprueba otro crédito para mejorar la alimentación de los presos y otro para el pago de horas extraordinarias a los funcionarios del Cuerpo de Correos.

Se rechaza un crédito para el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Al defender el señor Abad Conde este crédito el señor Maura le dice que lo hace porque ve sus dietas en el tejado.

El señor Abad Conde le contesta que quienes ven sus sueldos en los tejados son los escribientes del Tribunal.

Queda para estudio una proposición de Terreiro pidiendo formar parte de la Diputación Permanente.

Y a las nueve de la noche se levanta la sesión.

### ¿Una maniobra contra el Gobierno?

Madrid.—Un periódico de la noche dice en su número de hoy que la oposición de los socialistas y algunos otros miembros de la Diputación Permanente de las Cortes a que se aprueben los créditos que el Gobierno solicita, obedece a los propósitos de hacer fracasar al Gobierno para impedir la celebración de las anunciadas elecciones generales.

Esto no obstante, puede asegurarse que una votación contraria al Gobierno en la Diputación Permanente de las Cortes no es motivo para que se produzca la crisis, ya que en el caso de que los créditos solicitados fuesen rechazados, el Gobierno puede autorizarlos por decreto, dando cuenta al nuevo Parlamento.

### El Parlamento futuro

Madrid.—El futuro Parlamento lo constituirán 473 diputados, es decir, tres más que los de las Cortes Constituyentes.

Los radicales socialistas independientes

Madrid.—El próximo domingo iniciarán su campaña electoral los radicales socialistas independientes con un mitin que se celebrará en el Teatro Pardiñas.

En este acto hablará Marcelino Domingo.

### Tranquilidad en toda España

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los perio-

## El gobierno portugués en crisis

### Oliveira Salazar presenta la dimisión del gabinete que preside

Lisboa.—Anoche se reunió el Gobierno en Consejo de ministros.

A la salida, el señor Oliveira Salazar se dirigió a Palacio para presentar la dimisión total del Gobierno.

Parece ser que el motivo de la crisis es el descontento del Ejército, cuyo alto mando está disgustado por la tendencia de Oliveira Salazar a la organización del Estado corporativo.

El presidente Carmona rechazó la dimisión al señor Oliveira Salazar, pero como éste insistió, le rogó que se formase un nuevo Gobierno que continúe desempeñando la cartera de Hacienda.

Oliveira Salazar se negó a este último requerimiento.

Se cree que Carmona ratificará su confianza a Oliveira Salazar.

### Un crimen

Méjico.—El coronel Artemiso Basurto ha sido muerto a tiros por un joven apellidado Pérez Brave.

Este ha declarado que mató al citado coronel para vengar la muerte de su padre asesinado por aquél hace años.

### Si es Vd. suscriptor de ACCION

Y no ha recibido algún día el número correspondiente, avise al teléfono 1-6-9 e inmediatamente quedará subsanada esta deficiencia.

### distas esta madrugada que la tranquilidad es absoluta en toda España.

Dijo también que ha quedado resuelta la huelga de los obreros de Burriana.

### Y siguen las coacciones

Madrid.—En el Centro de Acción Popular establecido en la barriada del Puente de Segovia se celebraba hoy una reunión.

Un grupo de extremistas apedreó el local.

También apedreó la iglesia de Santa Cristina.

La guardia de Asalto disolvió a los revoltosos.

### La Junta de Seguridad de Cataluña

Madrid.—Se reunió la Junta de Seguridad de Cataluña.

El señor Corominas expuso sus propósitos de dimitir la vicepresidencia de la Junta por falta de tiempo para atender debidamente a las obligaciones del cargo.

Fué nombrado para sustituirle el señor Sbert.

### Lo que dice Guerra del Río

Madrid.—El ministro de Obras Públicas rectificó el sueldo que hoy publica «El Socialista» en el que se supone que la adjudicación de la fabricación de carriles a la Siderúrgica de Sagunto perjudica a los Altos Hornos de Vizcaya.

Dijo el ministro que el crédito de diez millones se empleará en la construcción de carriles y otros efectos metálicos y puede adjudicarse a Altos Hornos de Vizcaya una parte de los pedidos.

Añadió que en el Consejo celebrado esta mañana se acordó insistir cerca de la Diputación Permanente de las Cortes para que apruebe estos créditos, pero, en el caso de que se negase a ello, el Consejo de ministros arbitraría una solución a este problema.

Table with weather data: Máxima de ayer, Mínima, Presión atmosférica, Dirección del viento, Recuento del viento durante las últimas veinticuatro horas, Lluvia.

ACCION

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCION, Mes (capital), Trimestre (fuera), Semestre (id.), Año (id.), NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS.

El señor Lamamié de Clairac nos habla de la unión de derechas

«Vamos contra la revolución y no pueden participar en esta empresa los que la trajeron».—Con las nuevas Cortes será más difícil el gobierno que con las constituyentes.—Las esperanzas del diputado tradicionalista.

En la Sala de Juntas del Secretariado de los diputados tradicionalistas espero que estos acaben una reunión para hablar unos momentos con el señor Lamamié sobre el momento político.

El batallador diputado se sometió gustoso a mi interrogatorio.

—¿Cree usted—le pregunto—que el ambiente nacional es favorable a las derechas para ir a las elecciones, o hubieran sido más favorable para ellas elecciones con un Gobierno presidido por Azaña y los socialistas?

—No hay diferencia notable en el ambiente nacional, pesa aun sobre la memoria de los españoles el Gobierno que acaba de caer, y dada la composición del gabinete actual, puede decirse que todavía rondan por el poder los espectros de Azaña y los socialistas. Por eso para los efectos electorales, no creo que ha de haber gran diferencia.

Otra cosa hubiera sido si el propio Lerroux hubiera constituido Gobierno, numerosos sectores de «derechas de intereses» y de gente poco firme en sus convicciones, o que carece de ellas, se hubieran ido a engrosar las filas radicales. Algo de eso ocurrirá todavía con el actual Gobierno, pero no en tan grande proporción como si lo hubiera presidido Lerroux.

—¿Su opinión sobre la necesidad y oportunidad de la unión de derechas?

—La unión, a efectos electorales yo la he propugnado siempre y me parece de una absoluta necesidad. El programa común no necesita especificación, porque consiste, para todos seguramente, en deshacer la legislación sectaria y socializante de los Gobiernos de la República. Una vez terminada la contienda electoral y sin perjuicio de mantener un estrecho contacto con todo lo que es ideario común para las organizaciones derechistas, es conveniente que, en los demás extremos estas recobren su libertad.

Concretamente por lo que hace a nosotros, los tradicionalistas no podemos menos de seguir defendiendo nuestros ideales por entender que, hay que ir a una reconstrucción absoluta de una política, que sea la antítesis del régimen liberal y parlamentario que debe ser sustituido por un sistema orgánico y corporativo que tiene las más firmes raíces en nuestra historia y que se diferencia, radicalmente del concepto fascista, pues en vez de organizarse «de arriba abajo» debe ser partiendo de las sociedades naturales infrasoberanas, comenzando por la familia, hasta coronarse en la organización superior del Estado.

—Viniedo a la unión de derechas ¿cuáles supone que pueden ser las bases fundamentales de la unión?

—Mi aspiración sería que fueran unidas en la labor de reconstrucción que acabo de expresar, pero como hay derechas que no comparten este criterio, la unión y acción conjuntas habrán de limitarse a aquellos objetivos comunes que pudieran concentrarse diciendo que hay que deshacer y contener la obra revolucionaria.

—¿Meta o límite de esa unión para los integrantes de ella?

—La unión, y sobre todo aquella que implica acción conjunta, no puede llegar hasta aquellos elemen-

tos o partidos que tomaron parte en la revolución, aunque dentro de ella tuvieran carácter más moderado. Si, vamos contra la revolución es claro que no pueden participar los que la trajeron. Es cosa distinta el que circunstancialmente, atendiendo a características especiales de la lucha, pueden concertarse alianzas o pactos que nunca tendrán el carácter de nacionales y que constituirán un verdadero «do ut des» sin carácter de unión ni de acción conjunta.

—¿Cómo supone usted que estarán constituidas las Cortes futuras y qué espera el partido tradicionalista de las elecciones?

—En las futuras Cortes yo espero que la unión de derechas traiga el núcleo más fuerte de diputados. Creo también que los socialistas, radicales-socialistas, Acción Republicana... es decir los partidos que participaron en el Gobierno del bienio experimentarán una gran baja en su representación. Creo también que gobernar con esas Cortes creo será más difícil que con las que se acaban de disolver, no tan solo por la fuerte oposición que encontrarán en las derechas, sino por la dificultad de constituir mayorías homogéneas que apoyen los gabinetes que puedan formarse.

Dentro de esas Cortes espero que ha de haber un núcleo de medio centenar de diputados declaradamente monárquicos con predominio dentro de los monárquicos de los tradicionalistas.

Téngase en cuenta que, por lo que hace a nuestra comunión, por lo mismo que somos enemigos del régimen parlamentario, no nos preocupamos tanto como otras fuerzas derechistas de las organizaciones electorales.

Para nosotros estas son un medio más de actuación pero no el único, ni siquiera el principal.

Excmo. Ayuntamiento

Subasta de los pastos por tres años, de los montes Cerro de Santa Bárbara y Pinar Grande de este término municipal

Con arreglo al pliego de condiciones obrante en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, el día 4 del próximo mes de Noviembre y hora de doce y doce y media respectivamente, tendrán lugar en esta Casa Consistorial, las subastas de los pastos por tres años de los montes de este término municipal, denominados Cerro de Santa Bárbara y Pinar Grande.

Teruel 18 Octubre de 1933. El alcalde accidental, José Maicas.—El secretario accidental, Daniel Lanzuela.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa para sus ocupaciones.

¿Con qué espíritu cree usted se debe ir a la unión de derechas?

—Con una gran generosidad. En aras de la unión hay que estar dispuestos a hacer toda clase de sacrificios; sobre todo los de índole personal.

—Mirando al bien de España.

—¿Cuáles son sus deseos?

—Mis deseos para mi Patria quedan, en realidad, apuntados en lo que usted ha escrito antes; y no son otra cosa que la restauración de la Monarquía Tradicional, antítesis de la liberal y parlamentaria cuyo sistema hemos vivido. Realizando este ideal España se encontraría; de nuevo, en su ruta gloriosa, y al contar con una soberanía política, limitada por una soberanía social perfectamente orgánica y ajustándose a las necesidades del país, podría realizar, plenamente no solo su ideal político en el concierto de las naciones, sino labrar, al mismo tiempo su bienestar, que es el ansia del pueblo español.

Clara Frías

Prohibida la reproducción

BOLSA

Table with financial data: SEVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO, Fondos públicos, Acciones, Monedas.

NECESITO oficiales carpinteros VICENTE HERRERO

Se vende la casa núm. 3, calle de Tres de Julio y una cocina para calefacción sin estrenar.

Carlos Muñoz Médico-Dentista Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7 Joaquín Arnau, 8

EL AGUILA FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE HIELO MADRID

Emiliano P. Pérez Buisán Piquer. 20 2°

ANUNCIE USTED EN ACCION

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación municipal

Se nombra alcalde a don Manuel Sáez y primer teniente de alcalde a don José Maicas

Bajo la presidencia de don José Maicas y asistiendo los ediles señores Sánchez Batea, Fabre, Villarroya, Abril, Marín, Aguilar, Sánchez Marco, Bosch, Bernad y Muñoz, anoche, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Aprobada el acta de la anterior, fué leída la correspondencia oficial recibida y entre ella una comunicación de la sociedad de caza «Aguanaces» interesando el nombramiento del concejal que debe presenciar la repoblación del mencionado monte. A propuesta del señor Sánchez Marco pasó a Fomento para la oportuna designación.

Llegado el orden del día a la tercera elección de alcalde y primer teniente de alcalde, suspendióse por cinco minutos la sesión para ponerse de acuerdo.

Reanudada que fué, se procedió a las correspondientes elecciones secretas, dando éstas los siguientes resultados:

Para alcalde, don Manuel Sáez, seis votos; don Pedro Fabre, cinco.

Para primer teniente de alcalde, don José Maicas, seis votos; en blanco, cuatro; don Pedro Fabre, uno.

En consecuencia, y por ser esta la tercera votación, quedaron designados para ocupar dichos cargos los señores Sáez y Maicas.

Fueron aprobados los documentos justificativos de pago.

Se lee el Informe de Gobernación sobre el asunto planteado por el Ayuntamiento de Palma de Mallorca sobre modalidades del Tribunal de Garantías Constitucionales. Este informe, que lleva en contra el voto del señor Sánchez Batea, es en el sentido de que no ha lugar a elevar al Gobierno una instancia en el sentido de que se derogue la ley de garantías.

El señor Batea explica su voto en el sentido de que el Colegio de Abogados disfruta de privilegio

que no deben existir al tratarse de una organización de clase.

El señor Fabre anuncia también su voto en contra del informe por entender como el señor Batea. El señor Sánchez Marco dice no hay privilegio alguno, y que si lo hubiere son ellos, los republicanos y socialistas quienes lo crearon. Encuentra lógico que al ser un asunto de derecho sean los abogados los más capacitados para ello.

El señor Batea: Pero no en agricultura.

El señor Sánchez Marco ruega no se le interrumpa y agrega que hay tal agricultura por tratarse de un Tribunal creado para que cualquier ciudadano reclame ante él si se cree atropellado.

El señor Bosch repite las manifestaciones que hizo en la anterior sesión, es decir, que le sorprende sea el Ayuntamiento de Baleares quien pida esa derogación contra el señor Calvo Sotelo después de haber elegido dicho Municipio a don Juan March.

El señor Bayona rectifica insistiendo en que los Colegios de Abogados son organizaciones de clase. Dice al señor Bosch que no cree sea el Ayuntamiento de Baleares quien eligió a Juan March—a quien, agrega, no le concedo más méritos—, pues en Baleares hay más republicanos que aquí.

El señor Bosch le demuestra que aquel Concejo quien eligió al señor March,

El señor Batea: Si Baleares eligió a March está en contraposición aquí con esta posición...

El señor Sánchez Marco dice que el Ayuntamiento es administrativo y sin embargo con esta discusión están pasando a lo legislativo. Pide se ponga a votación el informe de Gobernación.

Así se hace y lo votan en favor los señores Maicas, Sánchez Marco, Aguilar, Bosch, Bernad y Abril, haciéndolo en contra los señores Batea, Fabre, Marín, Villarroya y Muñoz. Por tanto, queda aprobado no elevar al Gobierno dicha instancia.

Vista una moción de la Alcaldía haciendo ver la necesidad de construir una plaza de Toros y por tanto pidiendo ratifique el Ayuntamiento su acuerdo de garantizar al 4 por 100 la cantidad de 300.000 pesetas para dicha edificación, el señor Fabre dijo que por su doble personalidad de presidente de Ferias y Fiestas, tiene grandes deseos en la construcción de ese circo taurino, pero que como se trata de un asunto delicado, debía pasar a estudio de la Comisión.

El señor Sánchez Marco opina otro tanto y se acuerda pase a informe de las Comisiones de Ferias y Fiestas, Fomento y Hacienda.

De acuerdo con el informe de Gobernación, se acordó que Arquitectura nombre personal para revisar la numeración de los barrios de los Arcos y San Julián.

Quedó aprobada la liquidación del depósito doméstico de doña Casimira Bejarano.

Quedó enterada de la renuncia hecha por don Juan Pascual Martínez del contrato para la construcción del camino vecinal de Teruel a Cúble.

Se acordó que la brigada realice, con cargo al propietario de la casa, las obras de los desperfectos habidos en el alcantarillado con motivo del hundimiento de la bodega de la casa número 82 de la calle de Pablo Iglesias.

Fueron aprobados los extractos de acuerdos adoptados por esta Corporación durante los meses de Agosto a Septiembre últimos.

Terminado el orden del día, el señor Villarroya se interesó por la verja existente en el puente de doña Elvira y que la; aguas llevaránse con motivo de una crecida.

La Presidencia recogió el ruego. Se levantó la sesión.

EL SEÑOR Don Agustín Iñigo Zaera

HA FALLECIDO A LOS 60 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Emilia Martín Lario, hijos María del Pilar, Plácida, Adolfo, Emilia, Agustín, Alfonso y Josefina; hijos políticos Juan A. Muñoz, Vicente Calvo y Antonio Arenas; hermanos Plácida y Juan Ramón; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a usted tan sensible pérdida le ruegan una oración en sufragio del alma del finado, la asistencia a la conducción del cadáver, hoy 19 a las ocho, para su traslado a Aliaga, en cuya villa se celebrará el funeral a las diez y media; y en Teruel el día 20, a las once y tres cuartos en la Iglesia de San Andrés, por cuyos favores le quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el Templo.

Se ruega a las señoras asistan al funeral

Casa mortuoria: Amargura, 5.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada. El día 21 y los ocho siguientes, a las nueve de la mañana, Misa y Rosario en la Iglesia de El Salvador. Teruel, Octubre de 1933.